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Lokale integrale veiligheidscel inzake radicalisme, extremisme en terrorisme (LIVC-R)  -  
Draaiboek

Op 17 juli 2020 hechtte de minister, bevoegd voor Justitie, samen de andere leden van de 
Vlaamse Regering, haar goedkeuring aan het voorontwerp van decreet houdende de 
machtiging van de Vlaamse deelnemers aan en de regeling van de modaliteiten van 
deelname aan de lokale integrale veiligheidscellen inzake radicalisme, extremisme en 
terrorisme (LIVC-R’s), alsook aan de bijhorende memorie van toelichting.

Deze decretale regeling is absoluut nodig opdat medewerkers van Vlaamse diensten en 
voorzieningen zouden kunnen deelnemen aan een LIVC-R zonder daarbij hun eventuele 
beroepsgeheim te schenden. Wij zijn dan ook verheugd dat de minister eindelijk dit 
wetgevend initiatief heeft genomen, en rekenen nu op een snelle inwerkingtreding van dit 
decreet zodat voormelde medewerkers voldoende beschermd zijn bij de uitwisseling en 
verwerking van vertrouwelijke informatie en persoonsgegevens inzake radicalisme, 
extremisme en terrorisme binnen de werking van de LIVC-R’s.

In de toelichting bij het door de ministergoedgekeurde voorontwerp van decreet wordt 
echter, zeer terecht trouwens, het uitzonderlijk grote belang van het nog op te stellen 
Vlaams LIVC-R-draaiboek beklemtoond. In het voorontwerp van decreet worden immers 
een groot aantal Vlaamse diensten, voorzieningen en gesubsidieerde organisaties 
gemachtigd om deel te nemen aan een casusoverleg binnen een LIVC-R. Aangezien het 
niet vanzelfsprekend is dat al deze Vlaamse deelnemers volledig op de hoogte zijn van 
enerzijds de regelgeving inzake LIVC-R en anderzijds de casusoverleg-procedure, is het 
belangrijk dat dergelijk Vlaams LIVC-R-draaiboek ten behoeve van deze deelnemers wordt 
opgesteld waarin op duidelijke wijze niet alleen het  wetgevend kader inzake LIVC-R, maar 
ook het praktisch verloop van een LIVC-R wordt uiteengezet.

Nog volgens deze toelichting dient de Vlaamse Regering het initiatief te nemen voor het 
opstellen van dit draaiboek in samenwerking met – ik citeer – “alle betrokken sectoren” en 
de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG). Om een optimale werking van 
de LIVC-R’s te verzekeren is het volgens ons evenzeer van groot belang dat dit LIVC-R-
draaiboek zo snel mogelijk wordt opgesteld en uitgevaardigd.

1. Kan de minister een overzicht geven van “alle betrokken sectoren” die naast de VVSG 
zullen betrokken worden bij het opstellen van dit LIVC-R-draaiboek, alsook welke 
representatieve actoren vanuit deze sectoren zullen participeren aan de 
draaiboekwerkzaamheden?



2. In welk stappenplan (inclusief richtdata) voorziet de minister voor de opmaak en 
uitvaardiging van dit LIVC-R-draaiboek?  Zijn er intussen reeds stappen van dit plan 
volledig afgerond? Zo ja, welke? Welke datum heft de minister voor ogen als uiterste 
deadline voor de uitvaardiging van dit LIVC-R-draaiboek?

3. Wie verzorgt de eindredactie van dit LIVC-R-draaiboek, en onder wiens 
eindverantwoordelijkheid en op welke wijze zal voormeld draaiboek worden 
uitgevaardigd en verspreid? Voorziet de minister in een bespreking in de commissie 
Justitie zodra het ontwerpdraaiboek beschikbaar is?

4. Op welke manier zal de minister voorzien in een periodieke actualisatie en evaluatie 
van dit LIVC-R-draaiboek?
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1. Samen met collega-minister Somers vraag ik aan de betrokken vakministers 
(Welzijn, Jeugd, Onderwijs, Sport, Cultuur, Werk, …) om hun sectoren en 
organisaties te consulteren met het oog op de opmaak van het draaiboek. De 
betrokken ministers hebben het best zicht op mogelijke vertegenwoordigers die ze 
hiervoor kunnen aanspreken. Collega-minister Somers en ikzelf zullen dit werkproces 
coördineren, in samenwerking met de VVSG. 

2. De opmaak van het draaiboek zal parallel lopen met het verdere traject voor 
definitieve goedkeuring van het voorontwerp van decreet. Beiden moeten dus op 
hetzelfde moment afgerond zijn. De adviezen van de Vlaamse Toezichtcommissie 
voor de verwerking van persoonsgegevens, en de strategische adviesraden, zullen 
immers ook informatie bevatten die relevant zijn voor de opmaak van het draaiboek. 
Bovendien zijn de consultatie van de betrokken sectoren en organisaties hier ook van 
belang en zullen deze enige tijd vergen. Want we willen uiteindelijk dat de diensten 
en voorzieningen die uitgenodigd worden, ook daadwerkelijk deelnemen aan het 
LIVC-R. En daarvoor is een grondige consultatie en interactie over het draaiboek 
noodzakelijk. Ik beoog dan ook om het draaiboek eind 2020 te finaliseren. 

3. Samen met collega-minister Somers zal ik de eindredactie van het draaiboek 
opnemen. De VVSG wordt gevraagd om het werkproces mee te begeleiden en we 
zullen zowel hun kanalen als de kanalen van de collega-ministers aanspreken om het 
draaiboek ruim te verspreiden. Ook daarom is de gedragenheid en betrokkenheid op 
het terrein van groot belang. Het draaiboek zal voornamelijk een praktische 
werkinstrument voor het terrein worden. Indien gewenst kan het finale draaiboek 
uiteraard overgemaakt worden aan het parlement.

4. We moeten de mensen op het terrein kunnen begeleiden naar het LIVC-R toe en 
zullen voor een ruime verspreiding zorgen. Maar dan zou het ook niet efficiënt zijn 
om het draaiboek te periodiek te gaan aanpassen. Dat creëert alleen maar 
verwarring op het terrein. Enkel bij bv nieuwe inzichten, fenomenen, nieuwe 
praktijken en eventueel nieuwe wetgeving zal het draaiboek bijgewerkt worden, en 
als blijkt uit de praktijk dat een aantal zaken toch anders lopen dan het draaiboek 
voorstelt, blijft er dan uiteraard ook altijd de mogelijkheid tot aanpassing of 
actualisatie. 


